

习近平看望参加政协会议的民革台盟台联委员强调

“四个坚定不移”推进两岸和平发展

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽分别看望政协委员并参加讨论

坚定不移走和平发展道路
坚定不移坚持共同政治基础
坚定不移为两岸同胞谋福祉
坚定不移携手实现民族复兴

新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参加全国政协十二届三次会议的民革、台盟、台联委员，并参加联组会，听取委员们意见和建议。他强调，两岸关系和平发展是一条维护两岸和平、促进共同发展、造福两岸同胞的正确道路，也是通向和平统一的光明大道，我们应该坚定不移走和平发展道路，坚定不移坚持共同政治基础，坚定不移为两岸同胞谋福祉，坚定不移携手实现民族复兴。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声参加看望和讨论。

联组会上，郑建邦、杨健、温雪琼、纪斌、李露君、骆沙鸣、郑广台、刘家强、胡有清、冯巩、傅惠民等11位委员，围绕推动两岸关系和平发展、促进两岸一家亲理念深入人心、深化两岸交流合作、加强两岸青年交流、推动经济社会持续健康发展、推进两岸文化产业合作、加快推进平潭综合实验区建设等问题先后发言。

习近平在认真听取大家发言后发表了重要讲话。他首先表示，民革、台盟作为中国共产党的亲密友党，台联作为台湾同胞的爱国民众团体，长期以来为推动两岸关系发展做了大量工作。大家在发言中提出了一些很好的意见和建议，有关部门要高度重视、认真研究。他代表中共中央，向大家表达诚挚的问候。

习近平指出，2014年是我国发展进程中很不寻常的一年。面对复杂多变的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，中共中央团结带领全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，适应经济发展新常态，全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设，蹄疾步稳推进各项改革，加快推进依法治国，积极开展全方位外交，坚决反对和纠正“四风”问题，坚定不移反对腐败，各项工作取得新的重大进展。

习近平强调，过去的一年，我们坚持对台工作大政方针和决策部署，两岸制度化协商取得新成果，两岸经济融合发展不断深入，各领域交流合作保持良好发展势头，台海局势总体稳定。从根本上说，决定两岸关系走向的关键因素是祖国大陆发展进步。我们要保持自身发展势头，同时采取正确政策措施做好台湾工作。

习近平指出，2008年以来，两岸关系走上了和平发展道路，两岸关系发生历史性的深刻变化，展现了合作共赢



三月四日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望出席全国政协十二届三次会议的民革、台盟、台联委员，听取委员们的意见和建议，并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

的前景。和平是宝贵的，和平需要维护。两岸同胞要总结两岸关系和平发展的经验，精心维护两岸关系和平发展前景。

习近平强调，“九二共识”对两岸建立政治互信、开展对话协商、改善和发展两岸关系，发挥了不可替代的重要作用。如果两岸双方的共同政治基础遭到破坏，两岸互信将不复存在，两岸关系就会重新回到动荡不安的老路上去。我们始终坚持把坚持“九二共识”作为同台湾当局和各政党开展交往的基础和条件，核心是认同大陆和台湾同属一个中国。只要做到这一点，台湾任何政党和团体同大陆交往都不会存在障碍。“台独”分裂势力及其活动损害国家主权和领土完整，企图挑起两岸民众和社会对立、割断两岸同胞精神纽带，是两岸关系和平发展的最大障碍，是台海和平稳定的最大威胁，必须坚决反对。两岸同胞要对“台独”势力保持高度警惕。

习近平指出，为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的着眼点和落脚点。两岸关系和平发展，要两岸同胞共同推动，靠两岸同胞共同维护，由两岸同胞共同分享。我们坚持为两岸同胞谋福祉的理念不会变，为台湾同胞办实事、办好事的政策措施不会变。我们注重听取台湾各界特别是基层民众意见和建议，愿意了解台湾同胞想法和需求。我们欢迎更多台湾同胞参与到两岸大交流进程中来，成为两岸关系和平发展的支持者、参与者。要继续加强两岸同胞交流往来，实施惠及两岸同胞的政策法律措施，扩大台湾基层民众受益面和获得感。我们愿意让台湾同胞分享大陆发展机遇，愿意为台湾青年提供施展才华、实现抱负的舞台，让两岸关系和平发展成为他们的成长、成才、成功注入新动力、拓展新空间。

习近平强调，民族振兴、人民幸福是两岸同胞的共同

追求。中国梦既是国家、民族的梦，也是包括两岸同胞在内的每个中华儿女的梦，同我们每个人对美好生活的向往紧密相连。在中华民族发展史上，两岸同胞从来都是命运相连、荣辱与共的。两岸同胞要携手同心，为实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

习近平希望民革、台盟、台联各位委员深刻领会中共中央对台大政方针和决策部署，充分发挥同台湾地区和海外联系广泛的优势，密切同台湾同胞的联系，促进两岸人员往来和经济文化交流，推动两岸同胞携手共圆中国梦。

习近平还希望全国政协委员勇于承担责任、着力提高能力素质、保持良好形象、增强委员意识，懂政协、会协商、善议政，做到建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处。要广泛学习各方面知识，扎实开展调查研究，自觉践行社会主义核心价值观，守住道德底线，不碰法律红线，自觉廉洁自律。

孙春兰、杜青林、万鄂湘、林文漪、张庆黎、齐续春等参加联组会。

据新华社北京3月4日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，4日分别看望出席全国政协十二届三次会议的委员并参加分组讨论，同大家共商国是。

4日，李克强参加了经济、农业界委员联组会，张德江参加了港澳地区全国政协委员联组会，俞正声参加了宗教界委员小组会，刘云山参加了总工会、福利保障界委员联组会，王岐山参加了民建、无党派委员联组会，张高丽参加了科协、科技界委员联组会。

人大会议举行预备会 人大会议主席团举行一次会议

本报北京3月4日电 (记者毛磊) 十二届全国人大三次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长张德江主持会议。会议选举产生了十二届全国人大三次会议主席团和秘书长，表决通过了十二届全国人大三次会议议程。

又电 十二届全国人大三次会议主席团4日上午在人民大会堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长张德江主持会议。

根据全国人大议事规则的规定，会议首先推选了十二届全国人大三次会议主席团常务主席。主席团常务主席由十二届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长担任。主席团常务主席召集并主持主席团会议。

会议表决通过了十二届全国人大三次会议日程。根据会议日程，这次大会定于3月5日上午开幕，3月15日上午闭幕，会期10天半。

人大会议主席团常务主席名单

(2015年3月4日第十二届全国人民代表大会第三次会议主席团第一次会议推选)

张德江 李建国 王胜俊 陈昌智 严隽琪(女)
王晨 沈跃跃(女) 吉炳轩 张平
向巴平措(藏族) 艾力更·依明巴海(维吾尔族)
万鄂湘 张宝文 陈竺

人大三次会议议程公布

据新华社北京3月4日电 第十二届全国人民代表大会第三次会议议程3月4日通过。议程包括：

一、听取和审议国务院总理李克强关于政府工作的报告；二、审查和批准国务院关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2015年国民经济和社会发展计划；三、审查和批准国务院关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算草案的报告，批准2015年中央预算；四、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国立法法修正案(草案)》的议案；五、听取和审议全国人民代表大会常务委员会委员长张德江关于全国人民代表大会常务委员会工作的报告；六、听取和审议最高人民法院院长周强关于最高人民法院工作的报告；七、听取和审议最高人民检察院检察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告；八、其他。

十二届人大三次会议

上午9时开幕

中企产品获评“全球移动大奖”

新华社巴塞罗那3月4日电 (记者张晓茹、周喆) 在今年的世界移动通信大会上，全球移动通信协会颁发了2015年“全球移动大奖”，中兴通讯、华为等中国企业均有收获。

中兴通讯凭借智能投影仪产品，获评“最佳移动消费电子设备”。评委会称赞这款产品是“外表美观且实用的办公或家居辅助设备”。华为推出的室内移动宽带解决方案荣获“最佳移动基础设施”奖项。评委会认为，这一解决方案“有望帮助移动运营商提高室内移动宽带覆盖率、质量和容量”。

今年的“最佳智能手机”奖项由苹果公司的iPhone 6和韩国LG公司的G3手机共同分享。中国小米公司的红米1s智能手机则登上了“最佳低成本智能手机”候选名单，但最终赢得该奖项的是摩托罗拉的入门机型Moto E。

微软公司的平板电脑Surface Pro 3击败苹果、谷歌、三星和索尼的产品，获评“最佳平板电脑”。

在此次大会上，可穿戴设备继续走热。摩托罗拉的智能手表在此次“最佳可穿戴移动技术”评选中拔得头筹。

今年的“全球移动大奖”分为互联生活、移动设备、社会和经济、年度最佳应用、最佳手机和设备、最佳移动技术等6大类39个奖项，由300多名行业专家、分析师、记者、学者和移动运营商代表评出。

学雷锋 在行动



3月5日是第五十二个“学雷锋”日，各地纷纷组织“学雷锋”志愿服务活动。

上图：3月4日，志愿者在兰州街头开展咨询、义诊等志愿服务活动。银燕 牟健摄影报道

左图：3月3日，安徽省阜阳师范学院大学生志愿者们举起雷锋画像，倡议共同学习雷锋精神。王 彪 摄

美国信息霸权可以休矣

■ 沈丁立

十二届全国人大三次会议5日起举行。4日，本次会议发言人就美国对中国反恐法草案表示关注问题作出回应。

这部法律是中国根据当前国际反恐形势和国内反恐工作的实际需要，在借鉴有关国家立法经验和做法基础上形成的。制定反恐法，是我国依法治国的重要步骤，也是我国政府防范和打击恐怖主义的必然要求。

但是，有些外国人士对我国制定反恐法似乎不能理解，尤其对其中涉及信息安全的内容表示异议。美国政府高官为此联名致函中国政府，奥巴马总统更是公开要求中方为此调整政策。

据悉，美方不满我国这部新法的下列规定：拟要求电信业务经营者、互联网信息服务提供者应在系统设计、建设和运行中预设技术接口，并将密码方案报我方审查，不得投入使用。反恐法还拟规定，在我国境内提供电信业务、互联网服务的，应将相关设备、境内用户数据留存在我国境内，不得在我境内提供服务。

中方已经讲得很清楚，中国反恐法借鉴了一些国家的立法经验和做法。根据草案二审稿，中国采取的措施，是有严格限制条件的：一是为防范和调查恐怖活动才采取这样的措

施；二是仅限于公安机关、国家安全机关适用，不是随便谁都可以用的；三是必须经过严格的审批手续。这是国际上比较普遍的做法，不会影响网络经营者的正当权益。

众所周知，美国是电信和互联网技术强国，在美国的国内反恐实践中，美国的安全部门不就要美国的电信和互联网提供与经营者必须预设后门吗？美国政府敢不站出来自己先前的情报人员斯诺登所揭露的这些情况不是事实吗？如是事实，美国政府所下达的要求必有内部法规依据。那么，为什么美国的电信和互联网提供与经营者在国内运营必须遵守本国规定，但它们到了中国却有权不遵守中国政府类似的信息安全法规呢？难道它们到了中国，就可享有治外法权？美国政府可以在外国SIM卡厂商电脑中植入间谍软件，还有什么理由要求他国不以立法维护自身的信息安全？

大家可以做下对比。改革开放以来，中国更多地开放市场，包括国内电信和互联网市场，开放程度相当显著。反观美国，对于中国投资进入美国，却总以安全为由重重设障。我国的电信和互联网设备和运营要进入美国，迄今有哪个能够得到了礼遇？即使将来能够准入，那么当美国政府

对本土的提供和服务商尚且提出信息安全要求时，它对外国在美同行网开一面吗？

美国为了自身的信息安全而不松懈警戒，有什么理由要求他国不向美国借鉴呢？至于说美国的信息技术与运营商不可能接受中方新规，所以要是中国坚持新规将不可能再同美国做生意，那恐怕过于自信。美国公司接受了本国法律，不正在美国做生意吗？中国的市场还在，中国本土可以替代美国技术和运营商的能力正在茁壮成长，中国不可能离开美国公司就失去了电信和互联网服务。

为了维护自己的信息安全而要求自己的相关企业遵守本国法律，却指望它们在中国可以不尊重中国的信息安全，美国恐怕还在使用上世纪的日历。在我国全面推进依法治国的开局之年，我们有必要坚守国家的信息主权。

这里不妨奉劝美国：己所不欲，勿施于人。

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)



本栏目主持人：陈振凯